

TÜKÖRKÉP

A GÖDIEK LAPJA

Második helyezéssel tért haza Skultéti Zita egy rangos belgiumi versenyről

Nagyszerű, az egész városunknak büszkeségre okot adó sikert ért el egy fiatal gödi lány: Skultéti Zita második helyezést ért el a belgiumi Pék Skills versenyen. **(4-5. oldal)**



A gödi Dalnoki Bence remekelt a Bocuse d'Or lyoni világdöntőjén

Dalnoki Bence séf és Nyikos Patrik commis bronzérmert nyert a legnagyobb presztízsű nemzetközi szakácsversenyen. **(2. oldal)**

Kastély Galéria: gödi diákok fontos sikere az ösztöndíjpályázaton

A Németh László általános iskola kilenc tantermes bővítése lehetőséget adott arra, hogy a képzőművészeti tagozat a pinceszintről a napfényes tantermekbe költözhessen. **(10-11. oldal)**

Hogyan ismerjük meg a Dunakanyart és városunk környékét

Egyre több látogatót, vagyis kiskamaszt vonzanak a gödi nyári táborok, amelyek célja nemcsak városunk, de a Dunakanyar egészének a felfedezése, megismerése, s amelyek szervezője Fenyő Rita, „civilben” magyar-történelem szakos tanár. **(12-13. oldal)**

A megkezdett munka következetes folytatása a legfontosabb feladat

Megőrizzzük Göd értékeit – hangsúlyozta a lapunknak adott interjúban Tuzson Bence, városunk és térségünk országgyűlési képviselője, aki kérdéseinkre válaszolva beszélt arról is, hogyan egyszerűsítik a mindennapi ügyintézkést, hogyan könnyítik meg a magyar emberek, a hazai vállalkozások életét. **(8-9. oldal)**

Juhász Attila lett az Év cégvezetője és üzleti példaképe

Leader of the Year – A gödi Piramis Építőház Kft. vezetője vehette át tavaly az Év cégvezetője és üzleti példaképe elismerést. **(14. oldal)**



„ÓRIÁSI BOLDOGSÁG, NEM IS TALÁLOM A SZAVAKAT. NAGYON SZERETTÜNK VOLNA A DOBOGÓRA KERÜLNI, RENGETEGET DOLGOZTUNK ÉRTE, HIHETETLEN ÖRÖM, HOGY A BRONZSZOBROT TARTHATJUK A KEZÜNKBEN, BIZTOSAN ELTART EGY IDEIG, HOGY HOZZÁSZOKJUNK!”
– MONDTA EL DALNOKI BENCE AZ EREDMÉNYHIRDETÉS UTÁN

Bronzérmet szerzett a gödi Dalnoki Bence a Bocuse d’Or szakácsverseny világdöntőjén

Remekelt a Bocuse d’Or szakácsverseny világdöntőjén a magyar csapat: Dalnoki Bence séf és Nyikos Patrik commis bronzérmet nyert a legnagyobb presztízsű nemzetközi megméretésen, a franciaországi Lyonban. Az idei döntő győztese Dánia, második helyen pedig Norvégia csapata végzett. Formabontó tányértémával készültek a csapatok: gyermekmenüt készítettek, három fogást tizenöt személyre: a fogások mindegyikében szerepelnie kellett töknek, az előételnek vegánnak kellett lennie, a főételben pedig kötelezően tojást is használni kellett. Hosszú évek munkája ért be az idén a magyar team számára: minden idők legsikeresebb Bocuse-szereplését tudhatja magáénak Dalnoki Bence, Széll Tamás és Nyikos Patrik.

A névadó Paul Bocuse séf szülővárosában huszonnégy nemzet csapata készíthette el fogásait. A magyar Bocuse-csapat az európai válogatón elért második helyezéssel érkezett Lyonba. A gödi Dalnoki Bence, a novemberben immár két Michelin-csillaggal értékelt Stand Étterem sous chefje állt a magyar csapat élén, munkáját Nyikos Patrik segítette commis-ként. A coach feladatait Széll Tamás látta el, a csapat elnöke pedig Hamvas Zoltán, a Magyar Bocuse d’Or Akadémia elnöke volt.

A verseny legjobb commis-jának (segédjének) járó díjat Norvégia kapta, a legjobb tál Svédország, a legjobb tányértéma pedig Franciaország csapatáé lett. Az idén, első alkalommal társadalmi elkötelezettség díjat is átadtak: ezt Mexikó nyerte el, továbbá szintén először gyermekzsűrije is volt a rendezvénynek, amely Japánnak ítélte különdíját. A Bocuse d’Or lyoni döntőjén hagyományosan két ételt kell elkészíteniük a csapatoknak: egy látványos tálalt, amelyet először egyben, majd tányérra tálalva kell prezentálni, valamint egy eleve tányérra készült fogást. A tálalt kötelező alapanyaga az ördögghal, a fekete kagyló és a Szent Jakab-kagyló volt.

A kétfévente megrendezett Bocuse d’Or nemcsak a világ leg-rangosabb szakácsversenye, hanem nemzetközi gasztronómiai találkozója is. Az előző versenyre rányomta a bélyegét a koronavírus-járvány, az idén azonban ismét régi fényében pompázott a lyoni rendezvény.

„Hatalmas mérföldkő ez nemcsak a magyar Bocuse d’Or versenyzés, de az egész magyar gasztronómia történetében. Sok év tapasztalat, rengeteg munka, áldozat és összefogás van e mögött az eredmény mögött. Ez a bronzszobor újabb bizonyíték, hogy Magyarországnak ott van a helye a világ gasztrotérképén” – mondta el Hamvas Zoltán, a Magyar Bocuse d’Or Akadémia elnöke.

A versenyben a fogásokat megadott időpontban és optimális hőmérsékleten kell tálalniuk a séfeknek, aki késik, az hátránnyal indul az értékelésnél, azaz az étel a kóstolási sor legvégére kerül, tehát a zsűri valószínűleg hidegen fogja kóstolni. A kóstoló zsűribe egyébként minden ország csapata delegál egy tagot, Magyarországot az idén Hamvas Zoltán, a Magyar Bocuse d’Or Akadémia elnöke képviselte.

Széll Tamás – aki most a magyar csapat coachja volt – babonája, hogy nem megy ki az első napon a versenyre, nem akarja látni, hogy mit főznek a többiek. Dalnoki Bence viszont nem babonás, mégis a pártjától kapott szerencsehozó zoknit viselte a verseny alatt. És bejött!

A történetnek ezzel a sikerrel még persze egyáltalán nincs vége: jövő márciusban Norvégiában rendezik meg a Bocuse d’Or európai válogatóját. A kérdés csak az, hogy ki képviseli majd Magyarországot, hogy a mostani sikert sikerszeriára váltsák szakácsaink.

Dalnoki Bencének és a magyar csapatnak szerkesztőségünk nevében is gratulálunk!

Harmadik éve Göd és a gödiek szolgálatában

Február van, az év második hónapjára pedig nagy általánosságban már elhalványulnak az újévi fogadalmak. Ha visszatekintünk, eldönthetjük, hogy mennyire voltak megalapozottak a Szilveszter éjszakáján elhangzott ígéretetek, elhatározások.

A fogadalmak sokszínű, széles tárháza helyett én inkább a megfontolt és határozott cselekvésben hiszek, és ezt a meggyőződésemet erősíti most az is, hogy mai számunk címlapján már azt láthatják olvasóink: harmadik évfolyam. Harmadik éve van jelen ugyanis lapunk Göd közéletében, a gödi emberek mindennapjaiban.

Mi tehát nem fogadkoztunk, hanem azt határoztuk el, hogy egy olyan lüktető és aktív kiadványt teszünk le az olvasók asztalára, amely együtt mozdul, együtt lélegzik városunkkal, és rezonál a hétköznapi életünkre. Valódi gödi lapot a gödieknek – más megközelítésben pedig: Gödről és a gödiekről mindenkinek. Annak is, aki itt él, a városunkban – annak is, aki őshonos, és annak is, aki csak nemrég költözött ki az agglomerációba –, s annak is, aki „csak” érdeklődik afelől, hogy mi hogyan élünk ezeken az utcákon és tereken, vagy éppenséggel arra kíváncsi, hogy mihez kezdünk magunkkal a Duna-parton, itt, a Dunakanyar kapujában, ahogyan városunkat nevezni szokták. Határozottan ezt az utat járjuk immár harmadik esztendeje, gödi városi lapként.

Nagy megtiszteltetés számomra, hogy ma már internetes fórumokon is találkozhatunk például ilyen bejegyzéssel is: „Elovestam ma a TüKörképet, és így sok olyat megtudtam, ami Göd közösségi életében történt december óta. Köszönöm!”

Továbbra is azon dolgozunk, hogy megfeleljünk az olvasói elvárásoknak, már csak azért is, mert Göd a mi otthonunk, a mi városunk, a mi közösségünk. Olyan lokálpatrióta szellemiségben kötődünk hozzá, ahogyan az ember megbecsüli az értékeit, megbecsüli mindazt, amit az elődei hagytak rá, és azon dolgozik, hogy nemcsak megőrizze, de tovább is adja azokat az utódainak.

Visszatérve egy gondolat erejéig az újévi fogadalmak birodalmába, az jutott eszembe, hogy megkérem Önt, kedves olvasóm, ha van kedve, ossza meg velünk legemlékezetesebb, leginkább meghatározó fogadalmát, fogadalmait. Olyan elhatározásokat, amelyeket sikerült betartani, megvalósítani, és ezáltal akár meg is változtatta az életét, a mindennapjait. Azokat a fogadalmakat is kíváncsian várom, amelyek nagy ívűek voltak ugyan első hangzásra, de pár nap vagy néhány hét után, fogalmazzunk finoman úgy, hogy elhalványultak.

A legérdekesebb, legmerészebb vállalásokat megjelentetjük a TüKörképben.

Csabai Márk

TüKörkép – a gödiek lapja
Közéleti és kulturális magazin

Kiadja a „Jelen Vagyok” Tehetséggondozó Egyesület
Cím: 2131 Göd, Pesti út 93/b
E-mail: tukorkep@jelenvagyok.hu
Főszerkesztő: Csabai Márk
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
ISSN 2786-1635



Készült Pest Megye Civil Támogatási Alap támogatásával: PM_CIVIL-3/007.



Ingyenes kiadvány, kereskedelmi forgalomba nem kerülhet.
Készül a Lóczy és Társa Nyomdaipari Kft. nyomdájában, www.locziestarsa.hu
Nem megrendelt szövegeket vagy képeket nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.



MÁSODIK HELYEZÉSSSEL TÉRT HAZA A GÖDI SKULTÉTI ZITA EGY RANGOS BELGIUMI NEMZETKÖZI VERSENYRŐL

A lány, aki péknek született

Kislánykora óta pék szeretett volna lenni Skultéti Zita, aki választott szakmájában második helyezést ért el a tavaly novemberben megtartott belgiumi Pék Skills versenyen. Mint a lapunknak adott interjúban elmondta, gyermekkorában zongorázott és táncolt is, de egyik sem vonzotta annyira, hogy a pályaválasztását is befolyásolja. A World Skills sorozat – amelyet a szakmák olimpiájának is neveznek – többnapos versenyén a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara szakmai támogatásának köszönhetően vehetett részt a magyar csapat, amellyel a most tizennyolc éves gödi lány kiutazhatott a versenyre. Beszélgetésünkben Skultéti Zita mesélt arról is, miért tartja izgalmasnak a pékmesterséget és hogyan szeret kísérletezni a különböző kenyerek, kalácsok elkészítése közben.

– Mit jelent az Ön számára Göd?

– Nagyon szeretek itt élni, Göd az otthonom. A szüleim Balassagyarmat környékéről költöztek ide, Gödön vásároltak egy kis telket és arra építették fel a családi házunkat. Nagyon szeretem a település hangulatában azt, hogy a városi jellege ellenére is van egyfajta vidéki és csendes nyugalma. Kellemes itt élni azért is, mert nem olyan forgalmas, mint például a főváros. Bár Budapesten születtem, Gödön nőttem fel és ma is itt élek.

– Vannak olyan kedvelt helyszínei a városban, amelyekhez különösen kötődik?

– Egyértelműen a Duna-part. Szerencsére olyan helyen lakunk, ahonnan nyáron bármikor le tudunk menni, strandolni. A nyarak nagy részét ezért mindig is ott töltöttem a folyó mellett.

– Honnan ered a pékszakma iránti vonzalma? Amikor egy kislány babázni kezd, vagy a Dunára jár úszni, strandolni, nem feltétlenül az az első gondolata, hogy ő egyszer majd kenyeret fog sütni... Honnan jött ez az elképzelés?

– Nekem ez volt a gyermekkori álmom: ha megkérdeztek, én mindig azt mondtam, hogy „ha nagy leszek, pék leszek”. Többször igyekeztek lebeszélni erről, mondták, hogy az mégis inkább egy férfias szakma, inkább válasszak valami testhezállóbbat. Amikor azonban annak is eljött az ideje, nem tudtam választani. Kiskoromban táncoltam, kreatív modern táncra és néptáncra is jártam, meg zongoráztam is. Ez volt tehát a két irány: vagy zene, vagy tánc, valamerre induljunk el. Felmerült természetesen a gimnázium lehetősége is. Ezek mellett azonban a jelentkezésemben megjelöltem egy pékiskolát is, ami nagyon vicces volt. Utolsó nap, utolsó óra, amikor már nem lehetett halogatni a döntést, anya kinyitotta a könyvet: „péknek nem mehetsz, technikusnak igen, de azért megjelöljük”. A tánciskolába nem jutottam be, gimnáziumba nem szerettem volna menni, és akkor maradt a technikus iskolára. Úgy alakult azonban, hogy abban az évben nem indult el a szak, mert kevés jelentkező volt, így kötöttem ki végül mégis a pék-cukrász szakon. A sorsnak is köszönhetem hát, hogy arra a pályára kerültem, amelyikre szerettem volna.

– Már kislányként is sokat sürgölődött a konyhában az édesanyja mellett?

– Igen, nagyon szerettünk együtt főzni. Előfordult, hogy anya dagasztott egy kis tésztát, hogy süteményt süssön, és én mindig kaptam belőle valamennyit, amit aztán megformázhattam, kiszúrkálhattam. Mindig ott tüsténkedtem mellette, ahogy a testvéreim is. Öten vagyunk testvérek, a legidősebb nővérem cukrásznak tanult, a bátyám meg szakácsnak, tehát mindannyian vendéglátósok vagyunk, hiszen én is ide kerültem.

– Merre tovább, milyen távlatok állnak egy sikeres, fiatal péklány előtt?

– Szeretnék szakácsként is végzettséget szerezni és kitanulni a mixer szakmát is. Nem biztos persze, hogy dolgoznék is ezekben, de nagyon érdekel, ezért szeretném azt is megtanulni. Ezek is olyan szakmák, amelyekben ki lehet próbálni dolgokat, van mód és lehetőség a kísérletezésre. Sokat segít például ebben az internet, mert ha meglátok egy érdekesnek tűnő ötletet, akkor azt mindig továbbgondolom, akár egy krémet vagy bármi mást, kipróbálok valamilyen más alapanyagokkal, valami olyasmivel, ami eltér attól, mint ami megszokott. De a díszítésekkel is lehet játszani, próbálkozni szinte a végtelenségig...

– Milyen út vezetett a belgiumi versenyig?

– Három évig tanuljuk a szakmát és harmadéven vannak versenyek, amelyekre a tanáraink jelölnék ki tanulókat. Szakmai vizsgával kezdődött, majd áprilisban a Szakma Kiváló Tanulója országos versenyen, a Hungexpón cukrászvizsgával záródott, így értem el az első helyezést. Utána nyáron részt vettem még egy versenyen, amit megnyertem, és így jutottam ki a novemberi Pék Skills versenyre, Belgiumba.

– Mennyiben helytálló az, hogy a Skills versenyek olyan jelentősek a résztvevők számára, mint a sportolóknak az olimpiák?

– Szerintem teljes mértékben, ugyanis a szakmák olimpiájának is szokták nevezni a Skills versenyeket.

– Ha egy sportoló készül az ötkarikás játékokra, azt nagy általánosságban még el tudjuk képzelni, de hogy mit tesznek ilyenkor a pékek, azt már kevésbé. Hogyan lehet ebben a szakmában „edzeni”?

– Naponta többször is megsütjük ugyanazt az ételt, gyakorlunk, s ha valami nem megy jól vagy nem sikerül úgy, ahogy szeretnénk volna, akkor megnézzük, hogyan tudnánk kijavítani. Nagyon sok kísérletezés van abban a folyamatban, hogy amikor a legvégén elkészül a termék, akkor tényleg tökéletes legyen. Minél többet kísérletezünk és gyakorlunk, annál jobban fejlődik a gyorsaság, kézügyesség és a szakmai rálátásunk is. Nekem is napi szinten be kellett járnom dolgozni, és volt olyan, hogy reggeltől estig ott voltam. Szerintem nem könnyű egyik versenyre sem felkészülni, fizikailag és lelkileg is megterhelő egy ember számára. Amikor végül aztán ott áll az ember a dobogón, akkor megvan benne az az érzés, hogy igenis megérte belefektetni az energiát. Az az érzés mindenért kárpótol.

– Mennyi ideje volt felkészülni a versenyre?

– Három hét. Mivel ezt tanulom az iskolában, egyes elemek nyilvánvalóan könnyebben mentek, hiszen például már megtanultam, hogyan kell leveles tésztát hajtogatni, így tehát már csak a formákat

kellett kitalálni. Nagyon szeretek a leveles tésztával dolgozni, de szeretek például kenyeret is sütni, ami mégis más, hiszen azt egyszer elkészítjük, és utána már nincs több munkafázisa. Ugyanez érvényes a kalácsra is, azt is nagyon szeretem, mert különleges fonásokat lehet belőle készíteni. Nagyon izgalmas, amikor saját magunk találunk ki különféle fonásokat, hiszen készülhet egy kalács három szálból, de akár hétből is. Előfordult olyan eset is a felkészülés közben, hogy volt egy ötletem, időközben a tanárom is kigondolt valamit, végül pedig valami egészen más, egy teljesen harmadik dolog lett belőle. Ez pedig mindkettőnknek nagyon tetszett, mert a két ötlet találkozásából egy nagyon szuper végeredmény született.

– Mindez nekem arra utal, hogy rengeteg kreativitás van ebben a munkában. Amikor azonban bemegyünk a boltba és kérünk egy kenyeret, akkor mindez mintha észre sem vennénk. Hol, miben nyilvánul meg ez a kreativitás?

– Egészen más dolog bemenni egy pékségbe, mint felkészülni egy ilyen versenyre. Vannak például olyan fonások, amiket boltban egyáltalán nem láthatunk. Ezeket a versenyen, a tanműhelyen belül készítik a versenyzők.

– Hogyan tovább?

– A verseny után szeretnék leérettségizni, a technikusai képesítést megszerezni. Most be kell járnom az iskolába. Amíg tartott a felkészülés, addig otthonról próbáltam pótolni az anyagokat és lépést tartani a többiekkel. Sokkal könnyebb azonban úgy megírni a dolgozatokat, ha rendszeresen bent van az órákon az ember, mint utólag pótolni. Igyekszem egyensúlyba hozni, hogy bejárjak gyakorolni, felkészülni is a versenyekre, de ne ússzanak el a tanulmányaim sem. Ki kellett alakítani az arany középutat.

– Gondolom, a tanárai támogatták mindebben?

– Természetesen, mindannyian maximálisan mellettem álltak. A Közép-magyarországi ASZC Pesti Barnabás Élelmiszeripari Technikum és Szakképző Iskola tanulója vagyok, Stark Ernőné, Zsuzsa néni irányításával készültem fel a versenyre, de nagyon fontos volt Egervári Erika és Nárdai Anita segítsége is. Nemcsak a tanműhelyben készültem a versenyre, hanem előfordult olyan is, hogy elmentem külsős céghez gyakorolni. Mindenképpen meg kell említenem Tóth Judit nemzetközi koordinátort is, ő szervezi az utazásokat és nagyon sokat segített nekünk, amiben csak tudott, kiválóan beszél angolul, így a szakmai dolgokban is a segítségünkre volt. Ő is kijött hozzánk a versenyre és támogatott engem is.

– Hogyan látja a közeljövőjét?

– Óriási lehetőség, hogy tényleg mindent megtanulhatok kiváló szakemberektől, mert ezt külföldön is és itthon is tudom majd hasznosítani. A későbbiekben majd szeretném külföldön is kipróbálni magam, hogy tapasztalatokat gyűjtsek. Kézműves pékségben szeretnék elhelyezkedni, mert ott csak természetes alapanyagokat használnak. Nagyon szeretem a kovászos kenyeret, amelyekbe semmilyen tartósítószer, lisztjavító-szerek nem kerülnek, én is ilyenekkel akarok majd foglalkozni.



Életet mentett a szén-monoxid-érzékelő

A hidegebbre fordult időjárás mellett egy gödi nyaralóban szólt meg felszerelt szén-monoxid-érzékelő. A Mária utcai épületben hárman tartózkodtak a riasztás pillanatában, ők a jelzésre elhagyták a házat – közölte az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság. A váci hivatásos tűzoltók zárt nyílászárók mellett méréseket végeztek az ingatlanban, ahol alacsony értékben kimutatták a mérgező gáz jelenlétét. A mérések után átszellőztették a helyiségeket, majd biztosították a helyszínt.

A téli időszakban megemelkedett a katasztrófavédelemhez érkezett hívások száma. Mukics Dániel, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság szóvivője közölte, hogy Tiszakürtön egy melléképület, valamint a hozzáépített kocsibeállóban egy traktor és egy személyautó égett, a lángok a főépület tetőszerkezetére is áterjedtek. Válon egy személyautó gyulladt ki, Zalaegerszegen pedig egy halálos motorosbaleset adott munkát a tűzoltóknak. Tarnabodon egy családi ház kapott lángot és vált lakhatatlanná, Mátészalkán egy konyha égett a tűzhelyen felejtett étel miatt, Szegeden pedig egy ereszcsonnába szorult macskát kellett kiszabadítani. Budaörsön egy halálos vasúti gázolás miatt volt szükség a katasztrófavédelem beavatkozására, bajtársaik a vonaton utazó háromszáz embernek segítettek átszállni a mentesítő járatra. Egy háromemeletes győri társasház egyik lakásában keletkezett tűz, Miskolcon egy hétvégi ház égett és vált lakhatatlanná, Székesfehérváron egy társasház személedobójában csaptak fel a lángok. Utóbbi tűz miatt hetvennyolc embernek kellett ideiglenesen elhagynia az épületet.

A szén-monoxid-érzékelő egyébként nemcsak nálunk, Gödön mentett életet, hanem egy szárligeti családi házban is – közölte a szóvivő.

A Bőség zavara

A Bőség zavara címmel nyílt képzőművészeti kiállítás a József Attila Művelődési Házban. Balogh Kristóf József, Farkas Dormán, Likár Gréta, Miklós Kelemen és Szmrecsányi Bolda műveit egészen február 22-ig lehet megtekinteni.

Kétmillió fa

A Pilisi Parkerdő a főváros környéki állami erdők kezelőjeként több mint kétmillió facsemetét ültetett el tavaly, és több száz hektáron végzett erdőmegújítás és erdőtelepítés keretében csemeteültetési és magvetési munkálatokat – ismertette közleményében a társaság. A legnagyobb szabású munkák a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. megbízásából ültetett autópálya-növénytelepítések és az útépítések során kivont erdőterület pótlását szolgáló csereerdő-telepítések voltak, emellett pedig Gödön csaknem háromszáz ezer, Pápán majdnem negyven ezer, Budapesten a Nemeskéri úton húsz ezer darab csemetét ültetett el a Pilisi Parkerdő.

A tavalyi erdőszerkezet-átalakítások, erdőfelújítások és erdőtelepítések során több mint kilencszázharmincezer csemetét ültetettek el, valamint huszonegy tonna makkot (tölgy és cser) is elvetettek. Emellett mintegy kétezerhatszáz hektáron teljesítette a Parkerdő a folyamatos erdőápolással kapcsolatos feladatokat – sorolták a közleményben. Az idős erdők megújítása érdekében kétszáznegyven hektáron végeztek csemeteültetést vagy makkvetést, amiből százöt hektáron erdőszerkezet-átalakítás is történt: idegenhonos – például akác vagy feketefenyő – állományok helyére őshonos fajokot, jellemzően kocsánytalan tölgyet, csertölgyet, hazai nyárfajokat és más elegyfajokat ültetett a társaság.

A Pilisi Parkerdő ezen kívül a saját területén húsz hektárral növelte az erdők területét új erdőtelepítéssel. Ezt egészítették ki az idegen területen, megbízások alapján végzett erdőtelepítések és fásítások, amelyek során a társaság több mint 1,1 millió csemetét helyezett ki. Az összegzésben azt is megemlítették, hogy a társaság részt vállalt az Agrárminisztérium és a Mol Új Európa Alapítvány településfásítási programjában, a VárosFa elnevezésű projektben, amelyben tizenhét településen csaknem ezer sorfát ültetett el az érintett önkormányzatokkal együttműködésben.

BŐSÉG ZAVARA

képzőművészeti kiállítás

Balogh Kristóf József
Farkas Dormán
Likár Gréta
Miklós Kelemen
Szmrecsányi Bolda

Megnyitó: január 13-án, 18 Órakor
2023.01.13 - 2023.02.22

A kiállítás megtekinthető
a művelődési ház programjaihoz igazodva
Göd, 2131 Pesti út 72. József Attila Művelődési Ház

Bővítik a hulladékkezelő központot

Komplex hulladékgazdálkodási központot bővíti a gödi szemétszállításban is érintett Pusztazámori Regionális Hulladékkezelő Központot a Budapesti Közművek Nonprofit (BKM) Zrt. A fejlesztés a szomszédos, mintegy háromhektáros terület megvásárlásával kezdődött. A BKM keretein belül önállóan működő FKF Hulladékgazdálkodási Divízió kiemelt feladata Budapest mellett tíz agglomerációs település – Budaörs, Dunabogdány, Leányfalu, Pusztazámor, Tahitótfalu, Göd, Dunakeszi, Pilisszentlászló, Szentendre, Pomáz – hulladékgazdálkodási közszolgáltatásának ellátása, a hulladékok begyűjtése, elszállítása, majd azok hasznosítása, valamint ártalmatlanítása.

A leendő komplex hulladékgazdálkodási központ a hulladék-előkezelést, a hasznosítást, valamint az ártalmatlanítást is képes lesz megvalósítani, így a közszolgáltató másik komplex létesítményével, a Fővárosi Hulladékhasznosító Művel együtt megalapozza a fenntartható, körforgásos budapesti és agglomerációs hulladékgazdálkodást. A fejlesztés azután vált elérhetővé, hogy az FKF Hulladékgazdálkodási Divízió megvásárolta a pusztazámori települet melletti két telket, amelyek együtt több mint három hektárt tesznek ki.

Az átalakítás következtében a pusztazámori telephely alkalmas lesz a vegyesen gyűjtött hulladékok ártalmatlanítását megelőző kezelésre és válogatásra, így energetikailag hasznosítható anyag előállítására. Ezzel egyúttal csökken a lerakóba kerülő hulladék mennyisége is. „A fejlesztés során megújul a csurgalékvíz-tisztítási technológia is, továbbá a komposztálóüzem bővítésére is sor kerül a zöldhulladék további hasznosítása érdekében” – olvasható a cég közleményében.

Mint írták, a Nyugat-Európában széles körben gyakorlattá váló példát követve, ezekkel a fejlesztésekkel egyfajta komplex energiapark létrehozását tűzték ki célul.

Magyarország hulladékgazdálkodási közszolgáltatói közül jelenleg a BKM rendelkezik a legnagyobb hasznosítási kapacitással. Az évente mintegy hatszázezer tonna vegyesen gyűjtött települési szilárd hulladék mintegy hatvan százaléka a Fővárosi Hulladékhasznosító Műben energetikailag, távhő és villamos energia formájában hasznosul. A hulladékkezelési rendszer másik alappillére a Pusztazámori Regionális Hulladékkezelő Központ képezi, amely fogadja a fennmaradó hulladékmennyiséget, kezeli az energetikai hasznosítás során keletkező salakot, továbbá itt történik a Budapesten begyűjtött csaknem harmincezer tonna kerti zöldhulladék komposztálása is.



Öngyilkossági szándékkal hajtott egy gödi nő a Dunába

Búvárok és a tűzoltók emelték ki a folyómederből azt az autót, amivel egy ötvenéves gödi nő öngyilkossági szándékkal a dunakeszi kompátkelőnél a Dunába hajtott január elején. Az autót a víz több száz méterre elsodorta. A hölgy a kocsiból kimászott, a jármű elmerült.

A búvárok és a tűzoltók másnap felvontatták az elsüllyedt járművet a rév fölé, ahol kiemelték a Dunából.

Május végére készülhet el Nevelek szennyvízelvezetése

A Duna Menti Regionális Vízmű Zrt. (DMRV), mint a térség meghatározó szolgáltatója, 2020 novemberében a Széchenyi 2020 Program keretében 1.056 milliárd forint vissza nem térítendő európai uniós támogatást nyert el a Göd-Nevelek szennyvízelvezetése elnevezésű KEHOP projekt megvalósítására – fogalmazott Szabó Gábor, a DMRV üzemeltetési osztályvezetője a József Attila művelődési házban Nevelek szennyvízelvezetéséről január végén megtartott sajtótájékoztatón. Mint mondta, a beruházás összesen 1.186 milliárd forintból valósul meg, amit 89 százalékban az Európai Unió, a fennmaradó részt pedig a központi költségvetés finanszírozza. Szerinte a kivitelezés csaknem két évet vesz igénybe, és a munkálatok várhatóan május végéig tartanak majd.

OKOS GAZDI AKADÉMIA



Jelentkezési lehetőség a

www.jelenvagyok.hu

oldalon.




TUZSON BENCE: FONTOS FELADATUNK A MEGKEZDETT MUNKA
KÖVETKEZETES FOLYTATÁSA

Megőrizzük Göd értékeit

„Jó hír a gödi családoknak, hogy januártól újabb elemekkel bővült a családtámogatások köre.

A harminc évnél fiatalabb anyáknak adómentességet biztosítunk, elengedjük a diákhitelt mindazoknak, akik a tanulmányaik ideje alatt vagy az azok befejezését követő két éven belül gyermeket vállalnak” – részletezte a frissen bejelentett intézkedéseket a lapunknak adott interjújában Tuzson Bence, városunk és térségünk országgyűlési képviselője.

Kérdésünkre válaszolva a képviselő beszélt a Deregulációs Kerekasztalról is, amelynek az a feladata, hogy egyszerűsítse a mindennapi ügyintézését, vagyis megkönnyítse a magyar emberek, a hazai vállalkozások életét.

– Városunk országgyűlési képviselőjeként hogyan látja a Gödön jelenleg folyamatban lévő beruházásokat?

– Gödön öt fejlesztést kezdünk vagy kezdhetünk el, összességében ugyanis százhatvanmillió forintos támogatást nyertünk el ezek megvalósítására. Előteremtettük az Alagút utca és a Béke út egy járdaszakasza felújításának a fedezetét, ennek nyomán megújulhatnak a járdák az Alagút utcának az alagút és a Mikszáth Kálmán utca közötti szakaszán, a Béke úton pedig a Mikszáth Kálmán utca és az Arany János utca közötti részen. Emellett elkezdjük a

Nemeskéri parkerdő fejlesztésének első ütemét, vagyis a kisszínpad és a lelátó felújítását, illetve az ehhez kapcsolódó környezetrendezést. A Gödi Sportegyesület negyvennyolcmillió forintos támogatást nyert el a TK sportpályán épülő műfüves pálya befejező munkálataira. Nagyon jól halad ugyanakkor a Búzaszem iskola új közösségi terének és tornatermének építése, amelynek harmadik ütemére ötvenhétmillió forintos támogatást kapott az intézményt működtető alapítvány. Itt már kész a kupola zsaluja és a dongaboltozatban lévő boltívek egyes részeire is rákerültek a téglák.





–Az Ön megítélése szerint milyen fejlődési irányt vázolnak fel ezek a beruházások Göd számára?

– Az oktatási beruházások mindig is kiemelt fontosságúak voltak nálunk, hiszen egy fiatal régióban élünk, a miénk az ország legnagyobb tankerülete, ezért folyamatosan szükség van az intézményeink karbantartására, korszerűsítésére és fejlesztésére, valamint újjak építésére is. Törekvéseink között szerepel az is, hogy mindenki számára itt helyben biztosítsuk a sportolási lehetőségeket, a műfüves pálya pedig egy olyan igényt elégít ki, amelyre nagy szükségük volt a gödi sportolóknak. Az olyan infrastrukturális fejlesztések, mint a járdák karbantartása és megújítása, a közlekedésbiztonság szempontjából kiemelt jelentőségűek, hiszen mindig oda kell figyelniük arra, hogy aki akármilyen céllal is útra kel, kilép az udvarról, a lakásából, dolgozni vagy iskolába indul, biztonságban haza is térhessen a szerettei közé. A Nemesskéri parkerdő fejlesztése pedig ezek közül egyszerre több célt is szolgál, hiszen ez egy természet- és környezetbarát fejlesztés, amit nyugodtan nevezhetünk zöld beruházásnak is. Annak köszönhetően viszont, hogy ez a projekt tartalmazza a kisszínpad és a lelátó felújítását, illetve az ehhez kapcsolódó környezetrendezést is, egy olyan fejlesztésről beszélhetünk, ami egy szabadtéri közösségi tér karbantartását is jelenti.

–Deregulációért felelős kormánybiztosként a munkája nemrég egy újabb izgalmas területtel bővült.

– Az a célom, hogy kormánybiztosként a mindennapi életünkhöz kapcsolódó ügyintézését megkönnyítsük és egyszerűsítsük. Ezzel is támogatjuk a családokat és egyben erősítjük Magyarország nemzetközi versenyképességét. Bár a Deregulációs Kerekasztal valóban most alakult meg, de ez a munka az elmúlt években is folyamatosan zajlott. Több ezer jogszabályt vizsgáltunk felül és módosítottunk, ennek hatására többek között lényegesen csökkent az ügyintézés ideje 2010 előtti időszakhoz képest.

–Milyen kezdeményezéseket várhatunk ettől a kerekasztaltól?

– Javaslatot teszünk például arra, hogy a GYED-re jogosult szülőknek a továbbiakban ne kelljen külön kérvényt benyújtaniuk

ahhoz, hogy a GYES-t megkapják. Itt egy automatizmus fog életbe lépni, így nemcsak a családok válláról kerül le egy ügyintézési kör, de a hivatalnak éves szinten legalább száznegyvenzerrel kevesebb kérvényt kell majd befogadnia és feldolgoznia. Javasoljuk azt is, hogy a tizenhat éven aluliaknak ne kelljen a különböző ellátási igények mellé iskolalátogatási igazolást is csatolniuk, hiszen a tankötelezettség eleve tizenhat éves korig tart. Ez a kor felett pedig a hatóságnak az Oktatási Hivaltól vagy az NSZF-től kell majd bekérnie az igazolást.

– Hogyan illeszkednek ezek a kezdeményezések a már megkezdett folyamatokba, a családtámogatások rendszerébe?

– A legtermészetesebb módon, hiszen mindezek szoros összefüggésben állnak egymással. Gondoljunk csak arra, hogy januártól tizenöt százalékkal emelkedtek a nyugdíjak. Ezzel is megóvjuk a magyar nyugdíjasokat a szankciós infláció következményeitől, ugyanakkor pedig tovább emelkedett hazánkban a családi ellátások összege is: januártól a minimálbér emelkedésével együtt nőttek a családi támogatások összegei is, ami mindenképpen jó hír a Gödön gyermeket nevelőknek is. Szorosan ehhez kapcsolódik, hogy januártól megemelt maximális összeggel vehetik igénybe a kisgyermekesek a GYED extrát. A gyermekgondozási díj maximális összege ettől az évtől a minimálbér-emeléssel bruttó 324800 forintra növekedett, ami 2010-hez képest már több mint háromszoros emelkedést jelent. Ugyanakkor pedig januártól újabb három elemmel bővült a családtámogatások köre: a harminc évnél fiatalabb anyáknak adómentességet biztosítunk, elengedjük a diákhitelt mindazoknak, akik a tanulmányaik alatt vagy az azok befejezését követő két éven belül gyermeket vállalnak, valamint nettó tízezer forint családi adókedvezményt kapnak a súlyosan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelők. Mindezek az intézkedések hozzájárulhatnak ahhoz, hogy körzetünk továbbra is megtartsa kiemelt vezető szerepét az országos összehasonlításokban, és hogy térségünk – benne pedig Göd – értékeit az idén is megőrizhessük itt, a Dunakanyar kapujában.



A NÉMETH LÁSZLÓ ÁLTALÁNOS ISKOLA TÉLI KÉPZŐMŰVÉSZETI
KIÁLLÍTÁSÁN JÁRTUNK

Megnyílt a Kastély Galéria

„Keresd, művész, a magányt, hogy művet foganj, befejezz, de, hogy élvezd alkotásodat, ahhoz társakat keress” – Johann Wolfgang von Goethe (1749–1832) német író, költő gondolatait idézte kiállítás megnyitójában Bajkó Ildikó, a Gödi Németh László Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója az ünnepségen. Az intézményvezető felhívta a figyelmet arra is, hogy milyen nagy jelentősége van annak, hogy az iskola kis művészeit, a tanítványait és csodálatos munkáikat jelenlétükkel ilyen sokan megtisztelték a téli képzőművészeti kiállítás megnyitóján.

A Gödi Németh László Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola kilenc tantermes bővítése lehetőséget adott arra, hogy a képzőművészeti tagozat a pincészintről a napfényes tantermekbe költözhesen és megnyíljon a Kastély Galéria. A diákok és tanáraik „a négy hónap alatt szépen berendezkedtek ott” – értékelte Bajkó Ildikó iskolaigazgató. Mint mondta, a Szécsi-kastély az elmúlt évszázadban sokféle célt, feladatot látott el: volt nyaraló, kórház, szülőotthon, lakóház, kultúrház, folyt itt politechnikai és képzős oktatás, de használták az épületet napközi otthon konyhájaként és ebédlőjeként, később tornaszobaként, műhelyként, raktárként és iskolaotthonként. Abban az időszakban, amikor kultúrházként működött, vagyis a múlt század ötvenes éveiben húszfős szimfonikus zenekar, fúvós- és gitárzenekar, valamint kultúr- és táncsoport is mű-

ködött itt – emlékeztetett az igazgatónő, aki szerint a gyökerekhez való visszatérést is szimbolizálja, hogy ismét művészeti célokat szolgál az ingatlan, hiszen a művészeti tagozat vált a Kastély tulajdonosává.

„Örömmel láttam, hogy minden gyermek szívébe sikerült a szeretet, az odaadás és az összetartozás érzéséből egy keveset becsempészni az osztályok, az iskola dekorációjával és téli képzőművészeti kiállítással, amely tanulóink első féléves munkáját mutatja be” – fogalmazott Bajkó Ildikó, majd megköszönte Tóth Tamás művésztanár odaadó munkáját.

Az intézményvezető az iskola téli tárlatának megnyitóján ismertette azt is, hogy a gödi Településselátó Szervezet által meghirdetett Álmaim karácsonya című városi rajzpályázaton több diák is eredményesen szerepelt.



Balázs Zselyke alkotása



Balogh Dorka alkotása

A Németh László általános iskola alsó tagozatosai közül fődíjat nyert **Pikács Gerda** és **Balázs Emese**, különdíjat kapott **Müller Nóra Panna**.

Az intézmény felső tagozatosai is elhozták a fődíjat **Katona Galatea Flóra** és **Balázs Zselyke** alkotásaival. Különdíj kapott: **Tomka Boglárka** és **Várallyai Emma**.

A Barátaink a madarak rajzpályázaton ugyancsak eredményesen szerepeltek az iskola tanulói:

Felső kategóriában

1. Timár Tünde, 2. Balázs Zselyke

Alsó kategóriában

3. Bernáth Violetta

Az ő felkészítő tanárunk is Tóth Tamás volt. „Nagyon büszke vagyok rá és tanítványaira” – fogalmazott az igazgató. „Lenyűgöző a gyerekek kreativitása, fantáziája és az alkotások magas szintű kivitelezése mindhárom művésztanárunk tanítványainál” – tette hozzá Bajkó Ildikó, aki szerint a gyerekek „képeinek, alkotásainak megtekintése a mindennapok rohanó világában örömet, felüdülést, kikapcsolódást” jelent minden tanuló és pedagógus számára.

Decemberben egyébként új csoport indult elsős és másodikos gyerekeknek Sárka Erzsébet festőművésztanár vezetésével. „A következő kiállításon már az ő tanítványainak képeit is láthatjuk” – mondta az intézményvezető.

Cikkünket a tanulók díjazott munkáival illusztráltuk.

Két gödi fiatal nyert ösztöndíjat

A Németh László általános iskola két diákja is sikerrel szerepelt a pályázaton

A Gödi Németh László általános iskola két diákja is nyert a Duna-Dráva a Tehetségeikért elnevezésű ösztöndíjpályázatán. Bajkó Ildikó iskolaigazgató lapunkat arról tájékoztatta, hogy Balázs Zselyke és Horváth Ádám nyert ösztöndíjat. Balázs Zselykét ezen felül nemcsak az eredményhirdetésre hívták meg, hanem képzőművészeti munkáit is bemutathatja a közönségnek.

A Duna-Dráva a Tehetségeikért ösztöndíjprogram célja az olyan diákok támogatása, akik tanulmányi, sport vagy kulturá-

lis területen ígéretes tehetségeknél számítanak, illetve fejlődésükkel és eredményeikkel kiemelkednek az átlagból. A pályázaton nyertes tanulók a szorgalmi időszak alatt tíz hónapon keresztül ösztöndíjban részesülnek, amit a képességeik kibontakoztatásához és a maguk által kitűzött céljaik eléréséhez használhatnak fel.

Mindkét gödi diáknak szerkesztőségünk nevében is gratulálunk!

Lugosi Flóra alkotása



Tóth-Hochvart Balázs alkotása



NEVETNI IS TUDNI KELL – HOGYAN BÍRHAT KI EGY KAMASZ
ÖT NAPOT TELEFON NÉLKÜL? – AZ IDŐJÁRÁS A KALAND RÉSZÉ!, AVAGY
A GÖDI TEKERGŐKTŐL A BICIKLITÚRÁKIG ÉS A STRANDOLÁSIG

Fedezd fel a Dunakanyart!

Egyre több látogatót, vagyis kiskamaszt vonzanak a gödi nyári táborok, amelyek célja nemcsak városunk, de a Dunakanyar egészének a felfedezése, megismerése, s amelyek szervezője Fenyő Rita, „civilben” magyar-történelem szakos tanár. Mint a lapunknak adott interjújában elmondta, amikor nyolc évvel ezelőtt ideköltözött, azonnal lenyűgözték a Dunakanyar szépségei, ezért saját érdeklődésétől vezérelve kezdett felfedezőutakra járni, hogy megismerje új lakókörnyezetét. Azóta a gyerekekkel megtett túrákról, élményekről könyvet is írt, amelyben a különböző túraútvonalakat úgy mutatja be, hogy azokat az érdeklődők – a kötetben található útmutatások alapján – maguk is végigjárhatják.



– Ön mikor és hogyan ismerte meg, hogyan fedezte fel magának Gödöt?

– Nyolc évvel ezelőtt költöztem Gödre. Ez a kisváros izgalmas földrajzi fekvésével, gazdag természeti kincseivel azonnal elvarázsolt. Magyar-történelem szakos tanárként és magánemberként is fontosnak tartom, hogy ismerjük és megismerjük szűkebb és tágabb lakókörnyezetünk látnivalóit, történelmét, így azonnal belevetettem magam Göd és a Dunakanyar múltjának megismerésébe. Ezzel párhuzamosan fedeztem fel a Dunakesztről Szobig a Duna mentén húzódó kerékpárutat, és láttam meg a piaci rést a környéken: kerékpárkölcsonzót nyitottam, és elkezdtem a Dunakanyar bal partjának és Gödnek a népszerűsítését, első körben az itt élők körében.

– Feltételezhetjük, hogy ők ismerik a legjobban, ezért aztán furcsának tűnhet, hogyan lehet egy várost az ott élők körében népszerűsíteni?

– A Gödi Tekergőt, ezt a kerékpáros családi társasjátékot Göd megismerésére 2017-ben készítettem el. Ez a bicajos túra egy kilométeres körtúra, Alsógödötől egészen a felsőgödi Bozóky térig, érintve a Szakács-kertet, a földvárat, a Tűzoltó szertárat vagy a Huzella-kertet. A gödi tekergőnek két fontos tapasztalata volt: a sok-sok beköltöző örömmel fogadta, hogy játékosan megismerheti új lakóhelyét, a régi gödiek pedig meglepődtek azon, hogy mennyi kincs van körülöttük, amelyekről sok esetben nem is tudtak. Ennek a programnak a sikere adta az ötletet, hogy a nyári szünetben szervezzünk a diákok számára kirándulós tábort, amelynek legfőbb célja az, hogy megismerjék a helyet, ahol élnek.

– Mióta szervezik meg ezeket a táborokat?

– Az idén sorrendben már hatodik alkalommal lesz az Alfa Tanulóklub kiránduló diákjaitól hangos a Dunakanyar és a Börzsöny. Az első két évben könnyű dolgunk volt a szervezéssel, azonban harmadik évben – sőt a negyedikben is! – lett több visszatérő diákunk, és mi nem szerettük volna, ha egy percet is unatkoznak, ezért évről évre újabb és újabb programelemeket találtunk ki és építettük be a programba.

– Merre jártak ezeken a felfedezőutakon?

– A program első napja mindig Gödről szól. Végigjárjuk a Gödi Tekergő helyszíneit, minden jelentős állomásnál pár perces mesét hallgatva az adott épületről, a régebben ott lakókról. A gödi



római erőd története lenyűgözi a gyerekeket! Mindent kihasználunk, amit a Duna, a Dunakanyar és a Börzsöny adhat. A kiváló közlekedési lehetőségeket közúton a közeli nógrádi településekre, a kompokat és kishajókat a Szentendrei-szigetre, a Szobig haladó vasútvonalat, a váci vonatcsatlakozásokat, a kerékpárutakat és erdei túraútvonalakat. Az évek során jó kapcsolatot alakítottunk ki a környező települések önkormányzataival és lelkes civil csoportokkal.

— A gyerekek jól bírják ezt a tempót?

– Úgy osztjuk be a programokat, hogy minden második nap pihentetőbb jellegű legyen, ilyenkor például múzeumba megyünk. Állandó látogatói vagyunk a Dunakeszin levő Római Erőd Múzeumnak, ahol minden évben tátott szájjal hallgatják a gyerekek Attila bácsi történeteit a rómaiakról. A zebegényi Hajózástörténeti Múzeumban nem tudjuk megenni Judit néni történeteit, a váci Sajdik Gyűjteményben a Pom Pom mesék nézését, Szobon a Börzsöny Múzeumban az igen ijesztő, kitömött hiúzt, és szereték a gyerekek a vácrátóti orchideaházat és a verőcei kincskeresést is.

– Ha valaki szeretné kipróbálni ezeket a túrákat, hol kell keresgélnie vagy érdeklődni?

– Igen, ez már a szülők részéről is felmerült. Ezekre az igényekre reagálva összegyűjtöttem a kirándulásainkat és kiadtunk egy útikalauzt Kalandok a Dunakanyarban címmel, amelyben huszongy kompakt kirándulási útvonalat osztottam meg az olva-

sókkal. A túrák mindegyike Gödről indul, ezek abszolút gyermekbarát programok, hiszen évek óta tesztelem őket gyerekek hadával.

– Milyen újdonságok várnak az idén a táborozókra? Tudnak még valami újat mutatni nekik?

– Természetesen! Nem voltunk még Szentendrén, pedig nagyon közel van Gödhöz! Évek óta szemezek a Szigetsúcs megtámadásával, kánikula idején az maga a Paradicsom. Tervben van az idei programban a visegrádi Mátyás király történelmi játszótér, a veresegyházi tavak körüli tanösvény, és régi vágyam Márianosztra, illetve Ipolydamásd felkeresése is. Az idén három turnusban szervezünk táborokat, az időpontok és a jelentkezési lap már fenn van az Alfa Tanulóklub weboldalán.

– Kiket várnak ezekbe a táborokba?

– Elsősorban olyan kamaszokat várunk, akik kibírják öt napot telefon nélkül, nem okoz gondot számukra harminc-harmincöt kilométer biciklizés, tudnak gyalogolni tíz-tizenkét kilométert és van humoruk! Nagyon fontos ugyanis, hogy tudjanak nevetni!

A Kalandok a Dunakanyarban című kiadványról a mellékelt QR-kódot beolvasva részletesen tájékozódhatnak olvasóink.



Pest Megyéért emlékéremmel tüntették ki a gödi Oroszi Zsuzsannát

A Pest megyei önkormányzat átadta a hagyományos díjakat és kitüntetések a közművelődés, a tudomány, a kultúra, az építészet, a környezetvédelem, valamint a közbiztonság és a társadalmi összetartozás érdekében tett erőfeszítésekért. A gödi Oroszi Zsuzsanna a sport területén elért kimagasló eredményeinek és társadalmi szerepvállalásának elismeréseként Pest Megyéért emlékérmel tüntették ki. „Kötelességünk megmutatni, hogy a Vármege azért lehetett kiváló tervek motorja, mert az itt élő emberek vállalták a cselekvés felelősségét. Vállalták azt, hogy munkálkodnak a közösség érdekében. Önálló, szakmájukban kiváló, felelősségteljes, szabad emberek” – fogalmazott a díjátadó ünnepségen Szabó István, Pest Megye Közgyűlésének elnöke.

Oroszi Zsuzsanna gyermekkorától kezdve folyamatosan foglalkozott atlétikával, fő száma a súlylökés volt. A Tanárképző Főiskola, valamint a Testnevelési Főiskola elvégzése után Verőcén helyezkedett el, mint testnevelő tanár. A testnevelésórák mellett diákoknak tartott atlétikaedzést. Csaknem húsz évig a Pest Megyei Önkormányzat munkatársa volt, jelentős szerepet vállalt a megyei sportélet, valamint a diáksport szervezésében.

A Magyar Diáksport Szövetség atlétika sportág albizottságának vezetője lett 2011-ben, ezt a feladatkörét máig is ellátja, 2013-tól pedig a Magyar Atlétika Szövetség elnökségi tagja is egyben, 2017 óta a Magyar Paralimpiai Bizottság atlétika szakágának szövetségi kapitánya. Munkáját számos kitüntetéssel ismerték el, 2013-ban például az Európai Atlétikai Szövetség Női vezető elismerésével jutalmazták.

„Öt évvel ezelőtt költöztem Gödre, a fiam pedig egy éve. Eredendően váci vagyok, majd Verőcén éltem több évig. Gödön nagyon jól érzem magam. A Termál-fürdő körút közelében lakom, a strand miatt olyan érzésem van, mintha mindig nyaralnék. Bár a munkám miatt kevés időt töltök Gödön, nagyon szeretek hazajönni” – mondta el egy alkalmi interjúban a díjátadás után Oroszi Zsuzsanna.

Juhász Attila lett a tavalyi év legjobb cégvezetője

A gödi Juhász Attila kapta az üzleti példaképnek járó Leader of the Year trófeát a nyolcadik Bizalom Gálán, ahol hét kategóriában osztottak ki elismeréseket a sikeres cégvezetőknek. A Bizalmi Kör Vezetői klubja által rendezett díjátadót megelőzően egy órával már egy tüt sem lehetett elejteni a Corinthia Hotel nagytermének ajtaja előtt. Miközben az üzletasszonyok pazar estélyiben suhantak át az előtéren, az elegánsan öltözött cégvezetők, üzletemberek pezsgőzés közben is mobilizáltak, akik nem, azok pedig izgatottan beszélgettek. „A Leader of the Year győztesei nem megélik, hanem megalkotják a jövőt” – hirdette a kivetítő a Bizalom Klub legfontosabb üzenetét. Ezt Gangel Péter a díjátadó szervezője a köszöntőjében azzal egészítette ki, hogy az eredmény önmagában kevés: a szív is kell hozzá, ami egy sikeres cégvezetőből nem hiányozhat.

Hatalmas taps és ünneplés mellett hét kategória győztesét hívták színpadra. Volt közöttük, aki el sem tudta hinni, hogy megnyerte a rangos elismerést. Más viszont olyan laza volt, hogy a színpadon készített szelfit magáról. Szinte mindenki hangsúlyozta, hogy a siker nem egy emberé, hanem a csapatáé is. „Hiába vagy a világ legjobb karmestere, ha nincs mögötted zenekar, abból nem lesz zene” – fogalmazott egyikük.

A ceremónia végén egy nyolcadik díjat is átadtak, amit a héttagú zsűri annak az üzleti példaképnek ítélte oda, aki nemcsak a szakmai teljesítményével, de emberi hozzáállásával is a legalkalmasabbnak bizonyult erre. Ő volt a gödi Juhász Attila, aki az elmúlt huszonhat évben több mint száz szakmai díjat kapott, és a Magyar Ezüst Érdemkeresztet is átvehette Áder János korábbi köztársasági elnöktől. Az üzleti példaképnek választott cégvezető kétszer is teljesítette az Ironman versenyt, amelynek során az indulók 3,8 kilométert úsznak, száznolcvan kilométert bicikliznek és negyvenkét kilométert futnak.

„Csillogó szemmel álltam a színpadon és bár sokszor beszéltek emberek előtt, bizony ezúttal nehezen találtam a szavakat” – nyilatkozta Juhász Attila, a Leader of the Year díj nyertese. Mint mondta: „Ez a díj a visszaigazolása annak, hogy amit vezetőként képviselek, az jó.”

A DÍJAZOTTAK NÉVSORA:

Az év fiatal cégvezetője: Horváth Domonkos Greenformatics Solutions Kft.

Az év női cégvezetője: Ruff Gabriella cégvezető, Karrier Hungaria Kft.

Digitalizációs különdíj: Páva Bernadett cégvezető, Innofaber Kft.

Mikrovállalat: Tóth-Czere Péter cégvezető, Coffeebreak Consulting Kft.

Kisvállalat: Bodrogházi László cégvezető, Neuron Szoftver Számítástechnikai Kft.

Középvállalat: Keleti József cégvezető, Ingatlan.com ZRt.

Nagyvállalat: Piros Attila, Saint-Gobain Hungary Kft.

Leader of the Year: Juhász Attila cégvezető, Újház Centrum Kft. – Piramis Építőház Kft.

Minden díjazottnak szerkesztőségünk nevében is gratulálunk!



A Mayerffy sírkert létrehozása a Nemeskéri-Kiss Miklós úti temetőben

A Gödi Városfejlesztő és Szépítő Egyesület 2020 nyarán tűzte ki célul a Nemeskéri-Kiss Miklós úti temető ótemető parcellájában található sírok állapotának felmérését és a parcella sírkertté alakítását. A kezdeményezéshez csatlakozott a Gödi Lokálpatrióta Egyesület és a Gödi Településellátó Szervezet is, mint a temető üzemeltetője.

A projektben résztvevő egyesületi tagok és helytörténészek a temetőgondnok bevonásával végezték el a temető állapotfelmérését, a régi sírok dokumentálását és a kapcsolódó helytörténeti kutatást. A megvalósításhoz Pest megye önkormányzatának civil támogatási alapjától kaptunk pénzügyi támogatást.

A projekt elején fontos célként tűztük ki, hogy a város engedélyvel valósuljon meg, minden munkafázisban szakértők működjenek közre és mindenkit meg tudjunk szólítani, aki hozzá szeretne járulni bármilyen formában a vállalkozás sikeréhez. Ennek megfelelően a Mayerffy-síremlék restaurálását kőszobrász végezte el, a sírkert tervét tájépítész készítette, a kivitelezést pedig kertépítő cég vitte végig. A történeti anyag összeállításában a Gödi Almanach szerkesztői és a József Attila művelődési ház igazgatója volt segítségünkre.

A sírkert két bejáratánál tájékoztató táblákat helyeztünk el, amelyeken elolvasható a sírkert és Mayerffy József élettörténete. Virágokat, sövényt és fákat ültettünk, illetve padokat helyeztünk ki, ezzel is hangsúlyozva a szabadon látogatható sírkert jellegét.

Az ótemető a 19. század elején létesült. Az első ismert sír Mayerffy József, az akkori Göd pusztai bérlőjének síremléke 1824-ből. A Mayerffy család tevékenysége szorosan kötődik a kétszáz évvel ezelőtti Gödhez, a síremlék tehát jelentős helytörténeti jelentőséggel is bír. Az ótemető történetét néhány korabeli feljegyzésből, halotti anyakönyvi kivonatból és térképek alapján tudtuk felvázolni. A sírkert története Göd mai képének kialakulásához és az abban tevékeny részt vállaló Mayerffy családhoz vezethető vissza. Mayerffyték 1794-től bérelték Göd pusztát a Grassalkovich családtól. Az ő érdemük, hogy rendezett körülményeket teremtettek Göd pusztán. Mayerffy József a néhány szegényes épület helyén szép uradalmi lakást (a mai Alagút utcában található kúria épületegyüttese), cselédházakat, marhaistállókat, juhaklakat és ménest létesített.

Mayerffy József 1808-ban egy harangot állíttatott, amely a Göd pusztai alkalmazottainak munkarendjét szabályozta és egy ideiglenesen berendezett helyiségben tartandó istentiszteletre ez a harang hívta a lakosokat. A harangláb a mai Alagút utca és a Nemeskéri-Kiss Miklós utca találkozásánál állt, ahol egykor az első alsógödi postahivatal és iskolaépület is működött. A harang jelentősége abban áll, hogy ez volt az első harang Magyarországon, amely magyar nyelvű vésettől készült. Ez a harang látható Göd címerében is. A harangállítás jelentőségét mutatja az is, hogy abban az időben a német és latin volt a hivatalos ügyintézés nyelve. A magyar jakobinus mozgalom leverését követő időkből a magyar nyelv használatáért akár börtönbüntetést is lehetett kapni. A Göd pusztai harang elkészültét követően még további harmincnegyzéve telte, hogy az Országgyűlés elfogadja a magyar nyelvet a Magyar Királyság hivatalos nyelveként, 1844. november 13-án.

A sírkert kialakításával cél volt a rendezetlen állapot megszüntetése, a síremlékek méltó megőrzése, bemutatása és egy elcsendesedésre, pihenésre alkalmas árnyas ligetes, könnyen fenntartható kegyeleti park létesítése néhány paddal, információs táblával. A növénytelepítési környezetrendezési munkálatok első lépéseként elvégeztük a területen található rendezetlen, bozotos-cserjés területek tisztítását. A területéről elszállításra került a letermelt növényi hulladék és a finomtereprendezést



követően gyeptelepítést végeztünk. Tervezési szempontból a sírkert leghangsúlyosabb síremléke Mayerffy József végső nyughelye, amely vörösvári mészkőből készült. Ez a sírkert központi, térszervező eleme. Restaurálását követően az eredeti, északnyugati tájolása megmaradt, körülötte díszkiültetést létesítettünk élő virágokkal. Az obeliszken kívül kiválasztottuk azokat a sírokat, amelyek köré szintén díszkiültetést létesítettünk hosszú életű, gondozást nem igénylő, szárazság és árnyéktűrő évelőkkel. A sírkert területén tiszafát, hársfát, japán akácot és nyugati ostorfát ültettünk, összesen tizenkét darabot.

A sírkertet a Magyar Nyelv Napja alkalmából a József Attila művelődési ház által szervezett ünnepségen tavaly november 12-én adtuk át.

Köszönettel tartozunk minden közreműködőnek és támogatóknak!

Debreceni Péter
a Gödi Városfejlesztő és Szépítő Egyesület tagja

Köszönetnyilvánítás

A pályázatot és a sírkertlétesítési munkát a Gödi Lokálpatrióták Egyesület aktívan támogatta. A sírkert kialakítása Hubayné Horváth Nóra tájépítész terve alapján valósult meg. A kivitelezést a Bakó Kert Kert(sz)építő Bt. végezte, Jernei Gábor temetőgondnok és a Gödi Településellátó Szervezet közreműködésével. A sírkert takarítási munkáiban nagy segítségünkre voltak az Ismerjük meg Gödöt Facebook-csoport tagjai. A Mayerffy-síremlék restaurálását Módy Péter okleveles kőszobrász restaurátor végezte el. A tájékoztató táblák anyagát a helytörténeti kutatások alapján Bátorfi Ildikó, Láng József és Vízváry Vilmos, Lőrincz Róbert helytörténész, Szabó Zsuzsanna, a művelődési ház igazgatója, Kovacsik Tamás volt önkormányzati képviselő, Berta Sándor és Debreceni Péter egyesületi tag állította össze. Köszönjük az értékes információkat a sírkerttel kapcsolatban Kökény Józsefnek, Czibulka Lászlónak, Mühlbacher Istvánnak és feleségének, Száhlender Magdolnának. A grafikai tervezés és nyomdai előkészítése a Reklám Rendelő csapatának munkája. A projektet Pest megye önkormányzata 2021. október 4-i döntése alapján öt és fél millió forint vissza nem térítendő támogatásban részesítette. A pályázatban foglalt feladatok megvalósítását Göd város 2021. október 25-én kiadott tulajdonosi hozzájárulásában engedélyezte.

Ezúton köszönjük minden segítőnknek és támogatóknak a munkáját!

Munkánkat Bátorfi József és Kovacsik Tamás önkormányzati képviselők emlékének ajánljuk!

Megalakult a deregulációs kerekasztal

Céljük az adminisztráció csökkentése, a jogszabályok egyszerűsítése

Január 19-én tartotta meg alakuló ülését a városunk és térségünk országgyűlési képviselője, Tuzson Bence deregulációért felelős kormánybiztos vezetésével működő deregulációs kerekasztal, amelynek célja, hogy olyan javaslatokat tegyen az adminisztráció csökkentésére, a jogszabályok egyszerűsítésére, amelyek hozzájárulnak az ország versenyképességéhez, valamint megkönnyítik a családok, az állampolgárok életét. Tuzson Bence, a kerekasztal elnöke köszöntőjében kiemelte, a kormány 2010-ben azzal szembesült, hogy a bonyolult és nehezen betartható jogszabályok nehezítik a jogkövető magatartású emberek életét, ezért szükséges az intézmények és jogszabályok átalakítása, tartalmi elemeinek egyszerűsítése. Mint mondta, már eddig is felülvizsgáltak és módosítottak több ezer olyan jogszabályt, amely feleslegesen terhelte a közigazgatás rendszerét, a magyar emberek mindennapjait. Az eredmények ellenére szükség van további deregulációs lépésekre is, a közigazgatási eljárások, az ügyintézés egyszerűsítésére, még hatékonyabbá tételére.

Windisch László, az Állami Számvevőszék elnöke, a kerekasztal társelnöke elmondta, hogy az ellenőrzések során gyakran tapasztalták, hogy a túlszabályozott jogi környezet nehezíti, vagy időnként szinte lehetetlenné teszi a jogszabályok betartását. A társelnök fontosnak

nevezte, hogy a deregulációs kerekasztal szereplői, köztük a gazdaság képviselői is javaslatot tehetnek a közigazgatási ügyintézés egyszerűsítésére, a betartható jogszabályokra.

Az alakuló ülésen a kormány és a kerekasztal állandó tagjai együttműködési megállapodást írtak alá a célok megvalósításának elősegítésére.

A kerekasztal állandó tagjai: Windisch László, az ÁSz elnöke, Biró Marcell, a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Ha-

tóságának elnöke, Juhász Edit, a Magyar Energetikai és Közműszabályozási Hivatal elnöke, Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, Bánáti János, a Magyar Ügyvédi Kamara elnöke, Jelasity Radován, a Magyar Bankszövetség elnöke, Szedlák Attila, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara főigazgatója, Vágújhelyi Ferenc, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal elnöke és Bodor József, a Digitális Magyarország Ügynökség jogi vezérigazgató-helyettese.



Helyi elismeréseket adtak át a magyar kultúra napján

Minden évben szakmai szavazatok alapján a magyar kultúra napján adják át az Év Pedagógusa díjat, a Művészetoktatásért, Kultúráért és Nevelésért díjat, valamint a Göd Város Alkotó- és Előadóművész díjat.

AZ ÉV PEDAGÓGUSA DÍJ IDEI KITÜNTETETTJEI:

Kastély Óvoda

1. Perlaky Kamilla
2. Fülöpné Apáthy Erika
3. Mostoháné Horváth Ivett.

Huzella Tivadar Általános és Két Tanítási Nyelvű Iskola

1. Bérczesné Leányvári Anikó
2. Pitukné Makó Marianna
3. Farkas Gabriella

Gödi Németh László Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

1. Hodován Józsefné
2. Futó Judit
3. Nyizsnyik Judit
4. Csányi Ibolya

A Művészetoktatásért, Kultúráért és Nevelésért díjat az idén a József Attila Művelődési Ház és a Göd Városi Könyvtár munkatársai választhatták ki maguk közül:

1. Droppán Györgyi
2. Nagyné Lacza Ágnes
3. Mohai Ildikó.

Göd képviselő-testülete az alkotóművészet terén kifejtett szakmai és művészi munka elismerésére kitüntető címet alapított, amely a város közigazgatási területén huzamosabb ideje eredményesen tevékenykedő alkotóművészeknek, művészeti közösségeknek adományozható a beérkező javaslatok alapján. Az idén a Göd Város Alkotó- és Előadóművész díjakat két bábszínházi társulat, a **Maszk Bábszínház** és **Bartha Tóni Bábszínháza** kapta.

Minden díjazottnak szerkesztőségünk nevében is gratulálunk!



A felsőgödi FTK-pálya régi dicsőségének helyreállítása

A Rákóczi úti labdarúgópálya 1920 óta a gödi labdarúgás bölcsőjeként szolgálja a sportéletet. A területet a Nemeskéri-Kiss család Kovács Mihály közbenjárásával ajándékozta az önkormányzatnak, hogy ezt kizárólag sportcélra hasznosítsák.

A pályán egy ideig aktív sportélet zajlott, azonban a súlypont lassan Alsógödre került át, így a fejlesztések is arra a területre irányultak. A felsőgödi pálya – minimális infrastruktúra hiányában – szervezett sportéletre nem volt alkalmas. A gödi labdarúgók létszáma azonban oly magasra nőtt, illetve annyi mérkőzéshez és edzéshez kell ma már helyszínt biztosítani, hogy feltétlenül szükség volt a felsőgödi pálya megújítására és bevonására a mindennapi használatba. Tekintettel arra, hogy télen használható, megvilágított felületekben hiányt szenvedtünk, a műfüves burkolat mellett döntöttünk, ami egy minden szempontból különleges, izületkímélő és energiaelnyelő alátétlemez alkalmazásával kialakított technológia alapján készül. A műfü-burkolat első osztályú minőségben, tizenöt év garanciával került kiválasztásra, és az eddig megszokottakkal ellentétben nem darált gumi, hanem egy páratartó hőkezelt faőrlemény „töltetet” kap, így a belégzés okozta esetleges egészségkárosodások sem fordulhatnak elő.

A faőrlemény páratartó, így nyáron locsolás után jó ideig nem engedi felforrósodni a fűvet, ezért évszaktól függetlenül használható lesz. A világítás a kor igényeinek megfelelően, energiatakarékos LED lámpatestekkel épült ki, és NB-s szintű megvilágítást biztosít a pályának.

A pálya körül létesül majd egy ugyanilyen izületkímélő technológiával készülő futókör is, amely a kocogni vágyókat is szolgálja majd.

Feltett szándékunk, hogy teret biztosítsunk a gödi amatőr és szabadidős labdarúgásnak, beleértve az iskolai foglalkozásokat

és a szabadidős tevékenységeket, azonban lévén, hogy ez egy igen drága beruházás és tizenöt évig fenn kell tartanunk, használata csak ellenőrzött körülmények között, a megfelelő szabályok betartásával lesz lehetséges. Terveink közt szerepel a későbbiekben az ideiglenesen bérlendő konténer-öltözők megvásárlása és egy fedett csarnok építése is.

A gödi nagyméretű műfüves pálya megvalósulását szinte teljes egészében a Magyar Labdarúgó Szövetség TAO-pályázati programja tette lehetővé. A nem teljes körűen rendelkezésünkre álló források hiányában is megkezdhattuk a beruházást, mert a Poly-Mix Kft., a Kisvakond-Park Kft., valamint a Don Papa Pizzeria biztosította számunkra a TAO-források beérkezéséig a szükséges anyagi háttérrel. Minden segítséget ezúton is nagyon köszönünk!

A beruházáshoz szükséges önrészt a Pest megyei önkormányzathoz benyújtott pályázat révén nyertük el. A fejlesztés megvalósulásában elvülhetetlen érdemei vannak Tuzson Bence országgyűlési képviselőnknek, Pest megye önkormányzatának, az MLSZ Pest Megyei Társadalmi Elnökségének, valamint Benkő Tamásnak, az MLSZ Pest megyei igazgatójának.

Segítségük, támogatásuk nélkül ma nem lenne gazdagabb régióink és Göd egy újabb, nagyon sokakat kiszolgálni hivatott sportlétesítménnyel.

Takács Ádám
szakosztályvezető

SIMKÓ GÉZA (1954–2022) DOKUMENTÁLTA A GÖDI FUTBALLÉLET
TÖRTÉNESEIT, A BAJNOKI MECCSEK EREDMÉNYEIT

Nemcsak a sport szerelmese, Göd sportéletének mozgatórugója is volt

Tragikus hirtelenséggel elhunyt Simkó Géza, a hetvenes évek felsőgödi labdarúgásának egyik fontos tagja hatvannyolc éves volt. A halálhírt két gyermeke, Katalin és Géza jelentette be a közösségi médiában. Simkó Géza a futball, a sport szerelmese volt egész életében. Az aktív labdarúgás befejezése után sem szakadt el a futballtól, Budapesten, majd Dunakeszin is edzősködött. A futball mellett – édesapja, id. Simkó Géza munkáját követve – hosszú ideig rendszeresen dokumentálta a gödi futballélet történéseit, a bajnoki meccsek eredményeit. Nagyrészt ezek az iratanyagok képezték a 2020-ban megjelent 100 éves a gödi labdarúgás című könyv alapjait.

Simkó Gézát, aki január 25-én ünnepelte volna hatvankilencedik születésnapját, a felsőgödi Jácint utcai temetőben helyezték örök nyugalomra.

„A Felsőgödi Testgyakorlók Köre (FTK) 1920-ban alakult meg. A sportkör alapítója és örökös tiszteletbeli elnöke Kovács Mihály (1899–1966), a Földművelésügyi Minisztérium hivatalának igazgatója volt. Kovács 1916-tól tagja volt az MLSZ vezérkarának, sőt nemzetközi játékvezetői engedéllyel is rendelkezett, ám azt sohasem használta.

Akkoriban a magyar labdarúgó-bajnokságot területi rendszerben bonyolították le, égtájak szerinti régiókban. Felsőgöd a Közép-Magyarországi Labdarúgó Alszövetséghez (a KÖLASZ-hoz) tartozott. Az FTK megalapítóját és vezetőjét megválasztották az MLSZ alelnökének, valamint a KÖLASZ elnökének.

Az FTK futballcsapata 1926-ban a KÖLASZ másodosztályában mutatkozott be, színe a kék-fehér volt. Többnyire a bajnokság élmezőnyében szerepelt, majd feljutott az első osztályba is, de ott nem tudott tartósan megmaradni.

Meg kell jegyezni, hogy a nagy munkanélküliség miatt több felsőgödi játékos a Dunakeszi Magyarországon játszott, így mások mellett Horetzky Miklós, Steuer Sándor, Vercsey János, Ács Bertalan, később Perényi Jenő. Nem véletlen, hogy ezeket a játékosokat hívta meg Kovács Mihály a KÖLASZ-válogatottba is.

Felsőgöden a legelső labdarúgópálya egy üres telek rossz minőségű talaján épült meg. A focipályát később kisajátították, azon iskolaépületet emeltek. Az 1920-as évek végén az új sporttelep a váci országút mellett, az egykori Autópihenő vendéglővel szemben volt néhány esztendeig, de az nem volt alkalmas a színvonalas játéokra, ezért újabb pályát kellett építeni.

A Teréz utcai (ma Rákóczi úti) sporttelep Kovács Mihály nevéhez fűződik. Első lépésben Nemeskéri-Kiss Gézától sikerült megkapnia a község számára a kiszemelt területet. A pálya kialakításához a KÖLASZ-tól

5000 pengő adományt vehettek át. A földmunkákat viharsaroki kubikosok végezték el.

1935-ben az Országos Testnevelési Tanács 2000 pengővel támogatta a pálya bekerítését, mely összegnek elnyerése Matikó Ervin főjegyző és Kovács Mihály érdeme. A műszaki terveket és a kivitelezés irányítását Jörös András mérnök vállalta magára. Az új létesítményt két méter magas, fából készült kerítés fogta körül. Öltözők is épültek, sőt, a területen egy löteret is kialakítottak.” (Részlet Simkó Géza Sporttörténeti visszaemlékezések című írásából; Gödi Almanach, 2015)

Nyugodjék békében!





HUSZONÖTÖDIK SZÜLETÉSNAPIJÁN A FENERBAHÇE
VEZETŐEDZŐJE, JORGE JESUS ADTA A MAGYAR VÁLOGATOTT
JÁTÉKOS SZÁJÁBA A TORTÁT

Nem engedi el edzője Szalai Attilát

Arról cikkeztek a török sportportálok az elmúlt hetekben, hogy Jorge Jesus edző nem akarja kockáztatni a csapat tavaszi eredményességét, ezért kerek-perec megmondta a Fenerbahçe vezetőinek, hogy semmiképp nem engedi el a gárda magyar védőjátékosát a télen, akárki is ajánlana mesés összegeket érte. A Juventus, a Chelsea, az Atlético Madrid, a West Ham – a sajtóhírek sok-sok topcsapattal hozták már összefüggésbe a gödi Szalai Attila nevét. Jorge Jesus vezetőedző azonban nem akar lemondani a „gödi srác” tavaszi játékáról.

Az Askam.com információi szerint Szalai Attila nem is kérte, hogy engedjék el a Fenerbahçétől, ő inkább a klubvezetőkre bízta ezt a döntést. Ha pedig mindez igaz, akkor a csapat szurkolói az idén is élvezhetik egyik kedvencük játékát.

Tény azonban, hogy a portugál Jorge Jesus vezetőedző nagyon ragaszkodik a gödi Szalai Attilához, és nem szeretné elengedni a csapattól. A játékos január 20-án ünnepelte huszonötödik születésnapját, és aznap végig pályán volt a Rizespor elleni győztes kupamérkőzésen. Az eredmény sokáig 1-1-es döntetlenre állt, de a most harmincnégy esztendőes ecuadori Enner Valencia egy perccel a rendes játékidő letelte előtt gólt szerzett,

és ezzel a Fenerbahçe bejutott a Török Kupa legjobb nyolc csapata közé.

Szalai így egy győztes meccs után ünnepelhette meg születésnapját. A harmincegyszeres magyar válogatott védőt ennek alkalmas klubja, a jelenleg a török élvonal második helyén álló Fenerbahçe lepte meg. A klub honlapjának beszámolója szerint a köszöntést edzés után tartották a székházban, ahol Szalai a születésnapját felvágva fogadta a gratulációkat a stábtagoktól és a csapattársaktól. A védő mindenkinek megköszönte a remek gesztust.

Szalai eddig kilencvenhét tétmeccsen lépett pályára a klub színeiben, szerződése 2025 nyaráig szól.

Citromos finomságok

Citromos ragu

Hozzávalók:

- 50 dkg sertéscomb
- 20 dkg főtt sonka
- 20 dkg gomba
- 15 dkg reszelt sajt
- fél dl fehérbor
- 5 dkg margarin
- 1 dl húsleves
- 5 dkg liszt
- fél citrom leve
- só
- bors

Elkészítése:

A húst puhára főzzük, amikor elkészült, a levéből kiszedjük (a levét felhasználhatjuk levesnek), felkockázzuk. Két deka margarint fölmelegítünk, rádobjuk a felszeletelt gombát, meglocsoljuk két kanál citromlével, megborsozzuk, és egy nagyon picit megsózzuk, majd megpároljuk. A lisztet a maradék margarinnal aranysárgára pirítjuk, és húslével közepes sűrűségűre beforraljuk.

Beleöntjük a bort, reszelt citromhéjjal és egy-két kanál citromlével ízesítjük.

Egy tálba tesszük a megfőtt húst, megszórjuk a kockára vágott sonkával, a megpárolt gombával és leöntjük a forró szósszal. A tetejét megszórjuk reszelt sajttal, és néhány percre lefedve a sütőbe rakjuk, hogy éppen csak átforrósodjon. Párolt rizzzel tálaljuk.

Citromos csirke

Hozzávalók:

- 40 dkg csirkemellfilé
- só
- bors
- 10 dkg margarin
- 1 gerezd fokhagyma
- 1 dl húslevesalaplé
- 1/2 dl cukrozatlan habtejszín
- 4 dkg reszelt parmezán
- fél citrom
- 1/2 tk. szárított kakukkfű
- 10 dkg konyhakész bébispenót

Elkészítése:

A húsdarabokat megsózzuk, megborsozzuk, majd öt dkg felforrósított margarinnal megpirítjük. Lefedjük, majd öt-öt percig mindkét oldalát pároljuk. Felhevítjük a megmaradt margarint, és megfonnyasztjuk rajta a meghámozott, átnyomott fokhagymát. Felöntjük az alaplével és a habtejszínrel, majd beleforgatjuk a parmezánt a citrom kifacsart levével együtt.

Ízesítjük a mártást a szárított kakukkfűvel, majd hozzákeverjük a megmosott, megszáritott spenótleveleket, és kissé megfonnyasztjuk őket. Ezután a mártásba tesszük az elősütött húsdarabokat is. Néhány percig együtt forraljuk, majd tálaljuk.

Citromos karaj

Hozzávalók:

- 1 kg kicsontozott rövidkaraj
- 1 citrom
- 1 kanál olaj
- 1 kanál mustár
- 1 gerezd fokhagyma
- késhegynyi bors
- 1 dl leveskockából készült leves
- fél kiskanál étkezési keményítő
- 1 dl tejföl

Elkészítése:

Az egészben hagyott húst szárazra töröljük. A citromot jól megmossuk, vékonyan meghámozzuk, vékonyan felkarikázzuk, a karikákat pedig négy-négy cikkre vágjuk. A húst hegyes késsel több helyen felszúrjuk, a lyukakba beletűzünk egy-egy citromszeletkét.

Az olajat, a mustárt, a zúzott fokhagymát, egy kiskanál citromlevet és a törött borsot jól összekeverjük, és ezzel a keverékkel mindenütt bekenjük a húst. Fóliába csomagolva egy éjszakán át a hűtőszekrényben pihentetjük.

A bepácolt húst margarinnal kikent tepsibe helyezjük, egy kissé megsózzuk, és közepesen meleg sütőben megpároljuk, közben néhányszor a visszamaradt páclével megkengetjük. Amikor kész, meleg tálra helyezjük, a tepsiben maradt pácléhez adjuk a húsleveset, jól elkeverjük, a tejfölben elkevert étkezési keményítőt is hozzáadjuk, és addig forraljuk, amíg szép, selymes mártást nem kapunk. A felszeletelt húsról öntjük, és citromkarikákkal díszítve tálaljuk.



Házinyúl-érmék citromos mártásban

Hozzávalók:

- 1 nyúlgerinc
- 5 dkg margarin
- 2 dl édes fehérbor
- 2 citrom
- 1 kanál ketchup
- 1 kanál szójamártás
- csipetnyi pirospaprika
- 1 kiskanál liszt
- 2 dl édes tejföl
- só
- fehérbors

Elkészítése:

A nyúlgerincet kicsontozzuk, lehártyázzuk, majd a húst kissé ferdén fõlszeleteljük, a szeleteket gyengén kivergetjük. (A felsõ combokat is felhasználhatjuk, kicsontozva, fõlszeletelve.) A húst megsózzuk, majd margarinon oldalanként két-két percig sütjük, a bort ráöntjük, és lehúzzuk a tûzrõl.

A citromot egy tál fölött meghámozzuk úgy, hogy ne maradjon rajta fehér bunda. Utána a gerezdeket elválasztó hártya mentén bevágjuk, és a gyümölcsbõrt kiemeljük, a húshoz adjuk. Rászûrjük a tisztításkor összegyûlt levét, ketchuppal és szójamártással ízesítjük, késhegynyi pirospaprikával meg borssal fûszerezzük. Visszahelyezzük a tûzhelyre és felforraljuk, néhány percig forraljuk, majd a liszttel elkevert tejfõlrel sûrítjük.

Burgonyakroketet kínálunk hozzá.

Citromos fasírt

Hozzávalók:

- 40 dkg darált hús (lehetőleg szárnyas mellehúsa)
- 1 szikkadt zsemle
- 1 tojás
- 1 citrom
- 1 kanál reszelt hagyma
- só
- kevés fehérbors

Elkészítése:

A darált húst összekeverjük az összes hozzávalóval (a zsemlet előzőleg beáztatjuk és kicsavarjuk), majd a húspépre csavarjuk egy citromnak a levét, meg ráreszeljük a héját, és apró golyókat formálunk belõle.

Forró olajban, mint a fasírtot szokás, kisütjük.

Hidegtálra is nagyon ízletes, ekkor mindegyikbe egy fogpiszkálót szúrunk, esetleg egy szeletke savanyú uborkát is rátûzhetünk.

Csirkemellszeletek citrommártással

Hozzávalók:

- 2 kisebb csirkemell vagy 4 szelet pulykamellfilé
- 5 dkg húsos füstölt szalonna
- só
- liszt
- tojás
- zsemlemorzsa
- fél citrom
- 2 dl tejföl

Elkészítése:

A csirkemellszeleteket kissé kiverjük, enyhén megsózzuk és hajszálvékonyra metélt füstölt szalonnával megtûzdeljük. A szokásos módon lisztben, felvert tojásban és zsemlemorzsaiban megforgatjuk, és forró olajban kisütjük.

A szép aransárga sült hússzeleteket vajjal kikent tálba szedjük, meghintjük reszelt citromhéjjal, leöntjük citromlével meg tejfõlrel, és egyszer fõlforraljuk.



Kos

Ha korábban összeveszett valakivel, most végre sor kerülhet a békülésre. Bármilyen probléma is legyen valamelyik kapcsolatában, a következő napok gyógyító hatásúak lesznek és sikerül minden gondot megoldaniuk. Így most már nyugodtan foglalkozhat olyan dologgal, amikre korábban nem tudott odafigyelni.



Mérleg

Hirtelen komolyra fordulnak a dolgok az életében, és ez megijeszti Önt. A karrierjében ritka jó lehetőséget kaphat vagy előléptethetik, és a kedvesével is szintet léphetnek. Elképzelhető, hogy ez túl sok lesz Önnek egyszerre, és azt várja majd, hogy mikor történik valami rossz is. De ne várjon erre, csak próbálja meg élvezni azt, amit most kap az élettől!



Bika

A napokban egyre többet dolgozik, és kevesebb időt tölt a kedvesével. Amikor mégis jut idejük egymásra, akkor pedig mindketten kimerültek. Észreveheti, hogy a szerelme nincs jó passzban. Bölcsen tenné, ha rávenné, hogy elővigyázatosságból keresse fel az orvosát, és tegyenek mindketten lépéseket az egészségük védelméért!



Skorpió

A héten közelebb kerülhet a kiszemeltjéhez, vagy ha már van párja, sikerül szorosabbra fűzni a kapcsolatát. De ezzel együtt a munkahelyén egyre több a feladat, és nagyobb felelősség hárul Önre. Egyre inkább kezd elbillenni a mérleg nyelve a karrierje irányába. Ha nem húz határokat, akkor a kapcsolata láthatja kárát a sikereinek.



Ikrek

Már megint nagyon leterhelte magát és nem jut ideje arra, amit igazán szeretne. Pedig a barátai hiányolják, és a párjával sem ártana néhány romantikus perc. Változtasson a szokásain, különben rövid időn belül ki fog égni. Még csak év eleje van, de már rettentően kimerült és motíválatlan.



Nyilas

Romantikus és bulis esték várnak Önre. Rengeteget találkozik a barátaival, akik hasznos tanácsokkal látják el. Általuk ismerkedhet meg néhány új emberrel, akik között akár új barátokra is lelhet. Ezzel együtt az egyedülállók felmelegítik a kapcsolatukat az exükkel. Viszont, ha valamikor az életben, akkor most jött el az ideje annak, hogy lottózzon!



Rák

Mostanában úgy érzi, hogy mindenki csak megnehezíti az életét. Emiatt feszült és ingerlékeny, így könnyebben összeveszik a szeretteivel is. Valójában csak túl sokat váltalt, ahogy az lenni szokott. Ne kövesse a tavalyi év rossz szokásait! Álljon meg egy pillanatra, vegye észre, mit rontott el, és igyekezzen mielőbb előnyösebb irányba terelni az életét.



Bak

Áttörést ér el a karrierjében, ami nyilvánvalóan örömmel tölti el, ezért többszörözött tempóval veti bele magát a munkába. Ugyanakkor párban élőként akadhatnak emiatt gondjai, mert egyre inkább a munka felé billen a mérleg. Önnek kell gondoskodnia az egyensúlyról, különben hamarosan komoly magánéleti nehézségekkel nézhet majd szembe.



Oroszlán

Most aztán igazi sztárnak érezheti magát! Mindenki találkozni akar Önnel, rég nem látott barátok jelentkeznek e-mailben vagy telefonon, tanácsot kérnek, és nincs olyan dolog, amiért ne dicsérnék meg. Eleinte élvezni fogja ezt, de később már terhesnek érzi majd. Amikor sor kerül erre, nyugodtan mondjon nemet, és tegye azt, ami igazán jól esik.



Vízöntő

Rengeteg dolga lesz a héten: a szerettei, a barátai és a kollégái is sorra adják a feladatokat. Nem csoda, ha rövid időn belül eléri a határait és kiborul! Ha nem húz határvonalakat, akkor hamarosan padlóra kerülhet. Meg kell tanulnia nemet mondani másoknak, és saját magát helyezni az első helyre.



Szűz

Komoly pénzek találhatnak Önnél gazdára ezekben a napokban, akár a kemény munkájának, egy jó üzletnek vagy más lehetőségnek köszönhetően. Viszont a szerelemben kevésbé lesz szerencsés, és visszautasítást kaphat, vagy a párja lehet az, aki megbántja Önt. Az utóbbi esetben hamar sor kerül a bocsánatkérésre!



Halak

A munkahelyén kiemelt pozícióba kerülhet, ami ráadásul jól is fizet, ugyanakkor nagy felelősséggel jár. De ettől ne ijedjen meg! Vágjon bele bátran, éljen a lehetőséggel, csak arra ügyeljen, hogy közben ne távolodjon el a szeretteitől. A párkapcsolatában különösen sok feszültséget okozhat, ha elhanyagolja a párját.

A régi fotó – érték!

A Gödi Digitális Fotóarchívum üzemeltetőinek felhívása

A Godifotok.hu oldal folyamatos bővítésének és gazdagításának céljából keresünk olyan régi gödi fényképeket, amelyek bemutatják településünk múltját az 1900-as évektől kezdődően az ezredfordulóig.

Olyan fotókkal szeretnénk bővíteni online kiadványunkat, amelyek régi gödi utcaképeket, Duna-parti pillanatokat, régi gödi villákat és az akkori természetet ábrázolják.

Minden hozzánk eljuttatott és az oldal tematikájába passzoló, Göd szempontjából értékes fotóért – amelyek az oldal üzemeltetői számára újdonságnak számítanak – darabonként ezer forintot fizetünk, a képeket pedig szkennelés után visszajuttatjuk a tulajdonosnak.

Jelentkezéseket várjuk az info@godifotok.hu címen!

Köszönettel:

Németh András és Kovacsik Tamás, az oldal üzemeltetői



Felsőgöd, Mező Imre utca 10., most Deák Ferenc utca (1970) – Ez volt az ötödik és egyben utolsó épület, ami moziként működött Felsőgödön (Szerencsés Józseffelvételeét Gyimesiné Emi adományozta a Gödi Digitális Fotóarchívumnak)

			◆	NÉMET ÉPÍTÉS	VEGYJEL URÁN	FODOR ...; SZÍNÉSZNŐ	EGYIK VITAMIN	ELÓTAG: BESZÉD-	◆
			1						↙
			EGYIK VITAMIN		KÖTŐSZÓ ORDINÁTA TENGYEL		PÁRA! HOSSZÚSÁG JELE		
			A PÓKLÁBAK SZÁMA						TAGADÓSZÓ
			PÓREKOCSI						
◆	2	MELYIK SZEMÉLYÉ	LUTON HATÁRAI! PLANCK-ÁLLANDÓ		KAMBODZSA AUTÓJELE ... PESCI (SZÍNÉSZ)		BONN CENTRUMA! AMFÓRA-DARAB!		
SZEKÉR-SÁTOR				EREDETI DZSEM NÉMET Ő (FÉRFI)			ENERGIA JELE AZ ELEJÉN ÉBER!		
TE ÉS ÉN			ELÓTAG: FOLYÁS KILO-			A VAS IS EZ ELÓTAG: MILI-			
◆	↙						A BAL RÖVIDÍTÉSE		◆

Huzella Tivadar (1886–1950) magyar orvos, biológus, szövettan kutató, neves rákkutató, az Alsógödi Biológiai Kutatóállomás létrehozója volt, aki ezer szállal kötődött városunkhoz. Tiszteletére a Semmelweis Egyetem tanácsa díjat alapított, amelyet 1991 óta évente egyszer adományoznak az elméleti orvosi biológiai kutatások elismeréseként. Mai keresztrejtvényünkben ennek a díjnak a hivatalos megnevezését rejtettük el, helyes megfejtésként ezt kell beküldeni szerkesztőségünkbe a tukorkep@jelenvagyok.hu e-mail címre. – Beküldési határidő: március 15. – A helyes megfejtők között kiadónk, a „Jelen Vagyok” Tehetségdonozó Egyesület jóvoltából három, könyvvásárlási kedvezményre jogosító kupont sorsolunk ki! – Kérjük olvasóinkat, hogy a nyeremények kézbesítésének megkönnyítése érdekében az e-mailben adják meg pontos postacímüket és telefonszámukat.

Előző számunk keresztrejtvényének feladványa a Tűzpassa néven is ismert Széchenyi Ödönhöz kapcsolódott, aki 1864. január 10-én vette feleségül Almayer Irmát, Fellner Adél bárónő leányát. Feladványunk négyzetrácsában akkor a menegző helyszínét, vagyis az Esztergomi bazilika (németül: Dom von Esztergom; teljes nevén: Nagyboldogasszony és Szent Adalbert Főszékesegyház) nevét rejtettük el, helyes megfejtésként ezt kellett beküldeni szerkesztőségünkbe. – Sorsolásunkon könyvvásárlási kedvezményre jogosító kupont nyert: Ligetiné Szabó Klára, Molnár-Keresztényi Brigitta és Pongrácz Krisztián. Minden nyertesünknek ezúton is gratulálunk!

